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colonne des pieds, on emprunte 1” ou 67 et I'on retranche
47" de 17 37" ou de g7, ce qui donne le reste 5. Enfin, on
obtientles 7 toises du reste total, en retranchant g de 16%. On
a effectué la seconde soustraction d’aprés les mémes principes.
27%. Pour multiplier un nombre complexe par un nombre
entier abstrait, on effectue la multiplication de chaque partie
du multiplicande, par le multiplicateur, ea commencant par
les plus petites unités.

A 2

Exemece. Former le produit de 2% 2 3% — par 2.
I

On dispose e calcul de la maniére suivante :

Multiplicande
ﬁful.!iplica tenr
Produit
afh

3 o ; .
Et on dit : 12 fois 5 valent -é;pourextrau‘e Pentier con-

2 g : :
tenu dans Tf, on divise 24 par 11, ce qui fournit le quotient 2

et le reste2; de sorte que %-4? valent 2% ;2—1 ; on écrit les ;}- de
denier au preduit, et on retient 2% pour les joindre a 12 fois
3%, ce qui donne 38”. Pour extraire les sous contenns dans
38*, on divise 38 par 12, ce qui fournit le quotient entier 3 et
le reste 25 de sorte que 38* valent 34 2%; on pose les 2* au
produit et on retient les 37 pour les ajouter & 12 fois 27, ce
qui donne 277 ou 1”775 0n éerit ¥ au produit, et la re-
tenue 1" ajoutée a 12 fois 12", donne 145", Le produit total

2
est done 145% 77 2%
ir
275. Pour diviser un nombre concret, complexe ou'incom—

plexe, par un nombre entier abstrait, on convertit chaque
reste en unités de I'ordre immeédiatement inférieur.

5 : 2
19 Exemere. Trouver le quoiient de 145™ 99 2% — par 12,
I

CHAPITRE- V1. 269

On divise 145™ par 12, ce qui fournit le quotient 127 et le
reste 1" ou 20°; on ajoute a ce reste les 77 du dividende, la
somme 277 divisée par 12 donne le quotient 27 et le reste 37
ou 36%; ajoutant 2 36% les 2* du dividende, on divise 38*
par 12, ce qui conduit au quofient 3* et au reste 2*; on divise
2.3 :31_ ou ZT/?, par 12, le quetient est % ; la somme de ces

2
quotiens partiels détermine le quotient total 12™ 27 32 et
2° Exemrre. Calculer le quotient de 23" par (.

On divise 23T par 4, ce qui donne le quotient 57, et le
reste 3T qui vaut 187%. On divise 187 par '4,-;:e qut fournit le
quotient 47!, et le reste 27 qui vaut 247°. Enfin, la divi-
sion de 247° par 4 donne le quotient exa® 67°. On voit que
le quotient total de 23T par 4 est 5T 4P 670,

276. La division d'un nombre concret par un nombre entier
abstrait fournit une seconde méthode pour multiplicr un nom-
bre complexe par un nombre entier abstrait. On forme le
produit total en décomposant le multiplicande en parties
aliquotes , c’est-a—dire en parties qui sont contcnues exacte-
‘ment les unes dans les autres.

Ainsi, dans Pexemple du n°274, on dispose et on exécute
le calcul de la maniére suivante :

Multiplicande. ... .oenensense. : 2 33
Multiplicateur

12 forsinath fonk, . v wesne
12 fois 1% donneraient 12™,
12 fois S donnent le dizidéme de 127, ou
12 fois 3% donnent le huitiéme de 11t 47, ou
12 fois 2% donneraient 27,

. ad .y 2
12 fois = donneni donc leonziémede 25, ou o

2 L 2
is 121 aF 38— font donc. ... oiiaen. 145 £ 23—,
12 fois 12 Il’f o4 7 =

On multiplie d’abord les 12" du multiplicande, par le mul-
tiplicateur 12, ce qui donne 144*.
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Pour obtenir le produit de 2 par 12, on dif : 12 fois 1™
donneraient 12%; mais 27 est le dixiéme de 1"; 12 fois 27

donneront done le dixiéme de 127, ou 1t 47 ;3 et’comme 3%

estle huitieme.de 27, 12 fois 3% donneront le huititme de

1" 47 ou 37. Enfin, 12 fois 2 ayant donné 1% 4, et 2* étant
.d y 1
* le douzicme de 2, le produit de 2% par 12 est le douziéme de

# pr 4 it do 2 ;
1" 47 ou 27; le produit de = de denier par 13 sera donc le

o L3 A '_d A i & 2 3
nzieme de 27, ou 2% —. La somme des produits partiels
des différentes parties du multiplicande par le multiplicatéur,
- 2 : s - £
; détermine le produit total 145" nd od iy
R Ir

_ Cette 2° méthode®connue sous le nom de méthode des par-
ties aliguotes, doit étre préférée a celle du n° 274, lorsque le
multiplicateur surpasse 12.

277. La multiplication etla division d’un nombre complexe
par une fraction abstraite se déduisent de ce qui précede, car
chacune de ces opérations se réduit 3 multiplier ¢t A diviser
successivement un nombre complexe par un nombre entier.

278. Pour diviser l'un par l'autre deux nombres complexes
de méme nature , on les convertit d’abord en nombres in—
complexes (n° 270), et la question est réduite a diviser deux
nombres incomplexes 'an par Vautre.

Par exemple, pour div:'.se:".gﬁ'f 3PL 62° ppar 3T 4P 6P°, on con-
vertit le dividende et le diviseur en pouces (n° 270), ce qui
donne 6954 pouces et 270 pouces; le quotient demandé est
done %‘%%4 (n° 266, 3°), ou I;fg, ou 25,755555 etc.

7 42 '

279. Nous allons résoudre des problemes dans lesquels le
multiplicateur et le diviseur seront déterminés par le nombre
abstrait qui exprime combien il y a d'uniés et de parties
d'unité dans un nombre complexe corncret.

1 Prosiime. Lrouver le priz de 2" 38 6r° dun ouvrage

: B L
dont la loise coliie g* 10% 3_i°
: |

: CHAPITRE VI.
17 M#Tuope, On convertit o7 37! 672, en fraction de toise,

T s
ce qui donne E-(n" 270). Les 2T 37 67° cotiteront donc les
12

3 : e 2 1 31
-l_; du prix 95 ms‘g-? d’une toise, ou 9’ ro* 3—4[>< —, ou
1" 57 65 (n°277).

RemarQuE. On voit cfue Ie nombre concret 2T 371 6P% n’a servi
5 531 : :
qu’ déterminer le nombre abstrait ol par lequel il faut mul-

tiplier le prix d’une toise, pour obtenir le prix des 2T 377 67°.
11 serait absurde de dire qiion a trouvé ce prix en multipliani
9’ 10 ;—%par 2T 3pi Gro.
L
2° MéTnoD: ™@n cherche successivement Tes prix des parties
2%, 37, 67°, par le procédé des parties aliguotes (n° 276), et
on fait la soimmme. Voici le détail du calcul :

3 ; PLER 1/
Le priz d’tine toise é1ant..evvevvsvses. off gF 105 =1
P ) 37

Trovverleipric de. . ioon v isiieuois 2L 3P S6PO.
Prix defatolsesic . oo . et e e off ygf 83
Prix de 37% ou de 36r°......

Prixide BPO..civoneronsnvain

Prix des 21 3P 0P%... ...,

On trouve le prix de 2T en multipliant le prix d’une toise
par 2 (n° 274) ; 37 étant la moitié de 1" ou de 67, on obtient
le prix de 37 en divisant le prix d’une toise par 2 ; 67° étant le
6° de 37! ou de 367%, on trouve le prix de 67° en divisant le prix
de 37 par6; la somme des prix des parties 27, 37/, 67, ex-
prime le prix 1# 5% 6> des 2 37 67°.

2° Prosrime. Le prix de o 37 67° d’un ouyrage élant 1™ 57 6%,
on demande & combien revient la loise.

1™ MiTHODE, On convertit les 2T 378 677 en fraction de toise;
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bt 0
. 31 31
ce qui donne —., Les — &’ i 1
| = s = d’une toise cottent douc, 1 54 6% ;

Jiss £ ; bt D
prix x d’une toise multiplié para doit donc étre 17 55 G5

O oDlie d a U0 e
o I liendr d nc xr en * 55 63 9 7):
dl‘ds&nt 1 5 6 par (1] i A ), le

i 4
quotient o 1o% -4 'l i i
q 9’ 10 3, EXprime le prix d’une toise.

RemMARQUE. On voi
1 . it que le nombr ret 2T 371 i
o q e concret 2% 37 670, qui

vaut —, a servia dé i e
o vi & déterminer lc nombre abstrait — par le-
. . 12
€ iviser 17 i
juel il a fallu diviser 17 54 6t pour obtenir le prix de la tojse
2° MigonE. Puisque 27 371 67° cotitent 17 59 6%,

f - o i i
2 fots aT 37% 6P° ou 5T 17i, coiitent a fois 11+ 57 G& ou 27 11,
3

6 fois 5T 17f ou 317, colitent 6 fois 27 11 ou 15t 65

Une toise d'ouvrage cotte donc la 31iéme partie de 157 6*
?

6
ou g’ 103 %_]_ (n° 275). »

3¢ ProprimEe. Détermsi,
: erminer la ¢ 3
o : j surface d'un carré dont chague
¢Olé est de 2 toises 4 pieds 6 pouces.

Pour évaluer cett i

e surface e
en toises carrées,

Felg: -
‘-4—- (n 2'70). L(—}
nombre de toises carrées de la surface cherchée est done

It % 13 121
— > —(n® 259, 1% on— -
4 16"

on convertit

s : !
2" 4P167° en fraciion de tois¢, ce qui donne

i

. 5 , i 2171
4° ProsuémE. La surface d'un carré dtant de g trouver
1

la longueur x toises du c6ié de ce carre
La surface z* toises carrées de ce carré devant étye €gale &

12179

—F—,0na Caes i RO Bt
= 6 = I—6u=——,(n" 159).
&

i 0 1 g
Le cot€é du carré est done ——, ouz" frige, |

CHAPITRE VI

»
g_" ,Du Systeme des nouvelles mesures.
& -

280. Dans le systéme des nouvelles mesures , on a choisi
pour unité fondamentale, la longueur de la dix-millioniéme
partie du quart de la circonférence de la terre. Toutes les
autres mesures ( 4 V'exception des mesures circulaires et de
température ), se déduisent de cette unité fondamentale nom—
mée METRE. Ce systeme est appelé métrigue, parce que le mé—
tre en est 1a base fondamentale; on le nomme aussi systeme
Iégal, parce qu'il est le seul reconnu par les lois actuelles.

Les unités de longueur , plus grandes et plus petites que Ie
métre, sont soumises & la loi décimale; c’est-a-dire que ces
unités sont de'dix en dix fois plus grandes ou plus petites que
Uanité principale. On forme les noms de ces unités en faisant
précéder le nom de l'unité prineipale des mots

myria, kilo, hecto, déca, déci, centi, milli
qui signifient respectivement

diz-mille, mille, cent, dix, diziéme, centiéme, milliéme,

Ainsi, dix métres forment une nouvelle unité de longueur
nommée décaméire. Dix décamétres valent 10 fois 10 metres
ou cent métres; ce qui forme un hectométre. Dix hectometres
valent mille metres, ou un kilométre. Dix kilométres valent
10000™ ou un myriamétre. Le dixitme d’un métre forme un
décimetre ; le dixitme d’un décimétre vaut le centieme d’un
métre ow un centimétre. Le dixiéme d’un centimetre vaut un
milliéme de métre, ou un millimére. Ainsi, un métre vaut dix
décimétres, ou cent centimétres, ou mille millimetres. Cent

S i ; . :
décimétres valent 100 fois —, ou 1o™, ouun décametre; le mii-
10

litme d’un myriamatre vaut le millicme de 10000™, ou 107,
ou un décametre; ete.

981. Afin d’introduire uniformément le systeme décimal
daps toutes les mesures, on a divisé le quart de la circonfe-
rence du cercle en 100 parties égales nommées grades on degres
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centésimauz ; le degré se divise en 100 minutes , la minute en
100 secondes; etc.

282. L'unité principale, adoptée pour mesurer les surfaces,
est le méire carré. Ses multiples sont : le décamétre carre,
Phectométre carré, le kilométre carré et le myriamétre carré ;

ses sous-multiples sont: le décimétre carré, le centimétre.

carré et le millimétre carré,

Le décamttre carré est un carré dont chaque cotéa 10 me-
tres; sa surface est donc égale 4 10 X 10 métres carrés
(n° 259, 1°), ou & 100 Mmétres carrés, ou a 100 fois un métre
carré. L’hectométre carré vaut 100 décametres carrés; le kilo-
métre carré vaut 100 hectométres carrés, et le myriameétre
carré vant 100 kilométres earrés. De sorte que les cOtés des
carrés devenant de 10 en 1o fois plus grands, les surfaces de
ces carrés deviennent de roo en 100 fois plus grandes.

Un métre valant 10 décimétres, le métre carré vaut 10 > 10
décimetres carrés, ou 100 fois un décimétre carre ; un déci-
metre carré vaut roo centimetres carrés, et un centimétre
carré vaut 100 millimétres carrés. Un métre valant 1oo centi-
metres, ou 1000 millimeétres, un métre carré vaut 100 X 100
centimetres carrés, ou 1000 < 1000 millimétres carrés.

285. L’unité qui sert 2 mesurer les surfaces des terrains est
un carré de dix métres de c6té, nomme are ; cette unité
agraire, qui vaut 100 métres carrés, est la méme chose qu’un
décamétre carré. La collection de 100 ares se nomme hectare
et non pas hecto-are ; Vhectare vaut 100 fois une are, ou 100
fois 100 métres carrés, ou 10000 métres carrés ; ¢’est donc un
carré dont chaque ¢6t€ a 100 métres de longueur, ou un hec-
tométre carré. Le centiare, qui est la centitme partie de lare,
vaut le centitme de 100 metres carrés, on un métre carré.
Ainsi, un hectare vaut 100 ares, ou 10000 centiares ; et 234567
metres carrés, valent 23 hectares 45 ares 67 centiares.

284. L’unité principale adoptée pour mesurer les volumes
est le métre cube. On évalue les volumes en métres cubes, cn
décimetres cubes, en centimétres cubes, etc.

CHAPITRE VI. 253

Un métre valant 10 décimétres , le mét,n? c‘ube va;zt
103< 103< 10 ou ‘1000 décimetres cubes.; }m décimetre cube
vaut 1000 centimétres cubes, et un cenumetr.e c‘uhe vaut 1000
millimetres cubes. Un métre valant 100 ce,ntlme‘tres , OlL 1000
millimétres, on en dédait (n° 259, 2°) qu'un métre cube vaut
100 >< 100 X 100 centimeétres cubes, ou 1000 X 1000 >< 1000

illimétres cubes. ; :
[m;l;gelt:métre cube prend le nom de STERE, lorsquﬁfl ?Bt“t a
mesurer les bois de chauffage. On fait aussi usage du déeistere,

iv ixieme d’un stere. :
qu;!;(?ult’itenilé de capacité, pour les liquides et les grains ) e’st
le niTgE ; il équivaut & un de’cim'ctrfe cube. Les’ mesiires u.51tees
sont: I'hectolitre qui contient 100 litres, .ie decal:f‘,rfz‘ quai :1(:“_
tient dix litres, et le décilitre qui. contient le dlxmn%e un
litre. Ces mesures ont des formes ¢ylindriques; elles f:Ontlellll‘l:.;flt
des quantités de liquide égales aux mesures cubiques indi
quzg; I’unité de poids nommeée GBAMML?, équivaut au p??ds
d’un centimetre cube d’ean (). b:cs muliiples sont : 'le ;{cc:r:rl—t
gramme qui vaut dix grammes 1hecta§ir ar.Tz‘me qu; .\:;Sl e
grammes, et le kilogramme qui vaut miiie glalmz'e > o
;nultiples sont : le décigramme qui vawtl‘t le 1unm‘le un
gramme, le centigramme qui valut‘ ‘La ce;n".mm: i?; egi amme,
et le milligramme qu vaut l_e mllhfame un E}ra .1 el

Le kilogramme forme la hwte poids nouvelle, ln(u‘n;n eembm
décimale ; 1l représente le po:.d,s de t?o centimeé ézsimétr;
d’eau, oud’un décimetre cube d’eau (n .B:i). Or, un ei. e
cube équivant a un litre (0 9.36.);‘.[6 kllo‘g:"a?nmeb ;‘Jlam
donc le poids dun Litre d’eau distillée. Un métre cube vaian

i i 1 2 istillée ramence
cette mesure mvariable, on a prisde Peau distillécra

(*) Pour rendre Ce mazimum de conden-

i ité.
a son mazximum de condensation ou de ?ens e e e
ond une exceplion rem able, & une tem
i : par une exce 1)
sation de l'ean correspond, P % q : 5o lp(mw
ture d’environ § degrés centigrades an-dessus de zéro. Desorte qu 1)011
Sy, . o o
d’ Ememasse d'eau augmente, lorsque la température augmnente on
unemenme ; fias
diminue & partiv de § degrés ¢ erades an-dessus de 36r0.
iminue a parta d grés centiy d
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1000 décimetres cubes, on voit qu'un métre cube d’eau pese
1000 kilogrammes.

288. Les nouvelles monnaies d’argent et d’or, renferment
les 0,9 de leur poids en fin; c’est-a-dire qu’elles sont au titre
de 0,9 ou de goo millitmes, ou & goo, milliémes de fin; 'au-
tre dixieéme est en cuivre,

289. La nouvelle unité monéiaire est le franc. La pidce d’un
franc est un alliage d’argent et de cuivre qui pése cing gram-

mes ; elle contient les g dixi¢mes de son poids en argent pur,
et Vautre dixiéme en cuivre. La dixiéme partie d’un franc sap-
pelle décime, et le centitme d’un franc se nomme centime; on
compte actuellement par francs, décimes et centimes. Un franc
vaut 10 décimes ou 100 centimes.

Nos nouvelles piéces de monnaies sont : la picce d’or de 4o
francs, qui pése 1267™,90322 et qui a 26 millimétres de dia-
métre ; la piéce d'or de 20 francs, qui pese 68™ (5161 et qui
a 21 millimétres de diametre; la piéce d’argent de 5 francs,
qui pese 25 grammes; la piéce d’argent de 2 francs, qui pése
10 grammes ; les piéces d’argent d’un frane, d’un demi~franc
ou de 5o centimes, et d’un quart de franc ou de 25 centimes.
Les pikces de cuivre, dites de billon , sont : la piece d’un dé-
cime ou nouveau gros sou, qui vaut un dixiéme de frane ou
10 centimes, ou of 10; la pitce de 5 centimes, ou pelit 50u nou-
veau, qui vaut le vingtiéme d’un franc, ou of,05; et la pléce
d’un centime, qui vaut le centitme d'un franc, ou of or.

290. Les nouvelles pitces d’or et d'argent Peuvent servir g

Jormer la livre décimale et la longueur du métre. En effet :

1°. La piece d’argent de 5 francs pesant 25 grammes,
4o picces de 5 francs peésent fo fois 25 grammes, ou 1000 gram-
mes, ou un kilogramme, ou une livre poids nouvelle.

2°. Pour former la longueur du méire avec des pieces dor
de 20 francs et de 4o francs, il suffit de placer les unes a la
suite des autres, 34 pieces de 20 francs et 11 pitces de
4o francs ; car la somme des diametres de ces 45 pieces est
34 fois 21 millimetres plus 11 fois 26 millimétres, ou 1000
millimétres, ou un meétre. On forme également Ja longueur du
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métre, en plagant les unes & la suite des autres, 8 piéces de
20 franes et 32 piéces de 4o francs.

291, Lors de Uétablissement du systéme des nouvelles me-~
sures, on divisa le jour en 10 heures, 'heure en 100 minutes,
la minute en 100 secondes, ete. La collection de 3o jours
forma un mozs. On divisa le mois en trois décades de 10 jours.
L’année de 365 jours, fut compesée de 12 mois de 30 jours,
formant 360 jours, plus de 5 jours complémentaires. On divisa
'année en 4 saisons de trois mois chacune, savoir: le prin~
temps, Uéié, 'automne et I hiver. Le privtenes fut compose des
mois de germinal, floréal et prairial; Ver¥ , des mois de mes-
sidor, thermidor et fructidor; ’svtomyE, des mois de vendé-
miaire, brumaire et frimaire; Priver, des mois de nivdse, plu-
vibse et ventése. Les changemens considérables que ce nouveau
systeme apportait dans la construction des pendules et des
montres, la célébration du dimanche, et habitude de se re-
poser tous les 7 jours, ne permirent pas d’adopter cette nou-
velle division du temps, et on revinta I'ancien systéme (n° 264).

De la numération et du calcul des nouvelles mesures.

292. Les régles données pour la numération et le caleul des
nombres décimanx abstraits, convicnnent aux nombres déei-

< .
maux concrets qui expriment les nouvelles mesures; car ces
%
mesures sont soumises a la méme loi décimale.

1°. Pour énoncer une nouvelle mesure exprimeée par un
nombre décimal , on énonce d’abord le nembre décimal en
faisant abstraction de la nature de ses unités (n® 128), et on
remplace ensuite I'unité abstraite par 'unité concrete dont il
St
s agit.
Ainsi, le nombre 207™,039 peut s’énoncer :
deux cent sept melres , Lrente-neuf millimétres ; on
deux cent sept mille trente-neuf millimétres.
Ce nombre est composé de deux hectométres plus 7 métres
plus 3 centimétres plus g millimétres.
2°, Pour metire en chiffres une nouvelle mesure énoncée,
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on écrit d’abord le nombre énoncé, d’aprés la régle du n° 129,
en faisant abstraction de I'espéce de Punité concréte; on place
ensuite sur la droite du chiffre des unités, et un peu an-
dessus, la lettre initiale du nom de ’unité concreéte.

Ainsi, chacun des nombres

deux cent sept métres, tren te-neuf milliméires,
denx cent sept mille trente-neuf millimétres,

s’écrit de cette maniére, 207™,039.

295. La partie décimale d’un nombre de méires carrés ou
de metres cubes, peut se dc’compo;er en mesures carrées ou
en mesures cubigues. En effet :

1°. Soit le nombre 0™93/ qui exprime les 34 centitmes
d’un metre carré; chaque métre carré valant 100 décimétres
carrés, le centiétme d’un metre carré vaut un décimétre carre ;
le nombre 0™7,3/ vaut donc 34 décimétres carrés. On verra
d’une manicre semblable que 0™9,0065 vaut 65 centimetres
carrés, et que 0™¢,3465 vaut 34 décimétres carrés, plus 65 cen-
timétres carrés.

En général : pour évaluer la partie décimale d'un nombre
de meétres carrés , en déciméires carrés , centimeéires car—
rés, eic., i suffit de diviser cette pariie décimale en ranches
de deux chiffres, a partir de la virgule, en ayant soin, lors—
que la derniére tranche n’a qu'un seul chiffre, de mettre un
zéro a sa droite ; la premiére tranche exprime des décimétres
carrés; la deuxiéme, des centimetres carrés; etc.

2°. Le nombre 0™ 456, qui exprime les 456 millitmes
d’un métre cube , est composé de 456 décimétres cubes; car,

_un métre cube valant rooo décimetres cubes (n° 284), chaque
millitme de métre cube vaut un décimeétre cube. De méme,
o™ °,000789 vaut 789 centimétres cubes ; car, un métre cube
valant 1000000 centimétres cubes, chaque millionitme de
métre cube vaut un centimétre cube. Le nombre 0™ 456789
vaut donc 456 décimetres cubes , plus 789 centimétres cubes,

En général : pour évaluer la partie décimale d'un nombre
de méires cubes, en décimétres cubes, centimétres cubes, etc. ,
il suffit de diviser cetle partic décimale en tranches de trois
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chiffres, & partir de la virgule, en ayant soin, lorsque la der—
niere tranche n'a quun. ou deux chiffres, de metire deux
z€ro, ou un zére a sa droile; la premiére tranche exprime des
décimétres cubes; la deuxitme des centimétres cubes; eic.

Par exemple, le nombre 0™-,34567, qui exprime les 34567
cent-milliemes d’nn métre cube, vaut 345 décimétres cubes,
plus 670 centimétres cubes.

294. Lorsque le nombre décimal qui représente une nouvelle
mesure est rapporié a une certaine unité, pour le convertir en
unités plus petites ou plus grandes , il suffit de multiplier on
de diviser le nombre des unités données par le nombre qui
exprime combien Lunité dela plus grande espéce vaut d'unités
de la plus petite espéce (n° 269 ) ; ce qui se réduit i multiplier
ou & diviser par une puissance de ro.

Par exemple, un kilométre valant 1000 métres, 28 kilo—
métres valent28 fois 1000 métres, ou 28 >< 1000 métres, ou
28000 métres. Pour convertir 84%om- 5623 en méires, on
multiplie 84,5673 par 1000, ce qui donne 84567,3; de sorte
que les 84%"°m- 5613 valent 84567™,3.

Pour convertir 3g™876 en myriamétres, on observe qu’un
myriamétre valant 10000 métres, on trouvera combien il ya
de myriametres dans le nombre donné, en divisant 39,876
par 10000; ce qui fournit le quotient 0,0039876 (n° 130, 3°).

On avu ( n°282) qu'un métre carré vaut roo décimétres
carits, ou 10000 centimetres carrés, etc.; et qu’un métre cube
vaut 1000 décimétres cubes, o1 1000000 centiméires cubes, etc.
Par conséquent : Pour convertir un nombre quelconque de mé-
tres carrés, en décimeires carrés, ou en centimélres carvés, elc.,
il sufffit de muliiplier ce nombre par 100, ou par 10000, etc.;
ce qui revient & avancerlavirgule de deuxrangs, ou de quatre
rangs , elc., vers la droile du nombre donné ; et pour convertir
un nombre quelconque de métres cubes, en déciméires cubes ,
ou en centimeires cubes, etc. , il suffit de multiplier ce nombre
par 1000, ou par 1000000, eic. ; ce qui revient & avancer la
virgule de trois rangs, ou de six rangs, etc., vers la droite
du nombre donne.
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